
 

1 

«Moja misija je završena» 
 

Johana grofica fon Kajzerlink 
 
 
Grofica fon Kajzerlink (Johanna Gräfin von Keyserlingk) stavila je na raspolaganje 
jedan izveštaj, u kome joj je Rudolf Štajner posthumno saopštio svoju poslednju 
poruku. Adalbert grof Kajzerlink je objavio ovaj izveštaj 1974. godine u spisu 
«Kobervic 1924 – čas rođenja nove poljoprivrede», u izdavačkoj kući Hilfswerk 
Elisabeth. Na 177. stranici grofica izveštava: 
 
 
«U novogodišnjoj noći 1922/23 izgoreo je Geteanum, tako da ljudi na putu spoljašnjeg 
gledanja nisu više mogli da dođu do doživljaja srednjoevropskog duha. 
 
Spoljašnje nije bilo nikakvog izgleda, da je moguć nekakav spas. Onda se Rudolf Štajner 
odlučio za najveću ličnu žrtvu, koja je do tada bila doneta od strane jednog posvećenog. 
On se odlučio da za Božićno zasedanje, tokom kojeg je sa bolovima preuzeo 
predsedavanje Antropozofskim društvom, konkretno govori o pitanjima karme. 
 
On posreduje tročlane procese u ezoteričnom kao kosmičko-ljudsko dešavanje i polaže 
Kamen temeljac u srca čovečanstva u jednoj slobodnoj meditaciji. 
 
Umesto da članovi ove duhovne istine prime u predanosti i strahopoštovanju, oni malo 
dana posle njegove smrti počinju da se svađaju o tome, ko ima koja prava i ko 
upražnjava tačne metode i slično. Duhovna bića pak i mrtvi beže od sukoba i svađa kao 
mi od vatre! 
 
Tako se takođe povuklo Biće antropozofije i njen pokret od Antropozofskog društva. 
Ljudi pak nisu primili te reči istine.» 
 
Johana grofica fon Kajzerlink je u danima smrti Rudolfa Štajnera doživela nešto toliko 
značajno, što ovde treba da bude navedeno. Time treba takođe tačno postaviti ono, što je 
već sasvim pogrešno sa druge strane bilo objavljeno bez znanja izdavača. 
 
Rudolf Štajner je mogao svoje učenike da pouči u duhovnom telu, kako je to takođe 
prikazano u Misterijskim dramama. Već su se dogodila neka takva poučavanja u duhu, 
tako da ova opisana nisu predstavljala neko uzbudljivo iznenađenje, već su mogla da 
budu doživljena u mirnoj svesnosti. 
 
«Bilo je jutro uoči kremacije Rudolfa Štajnera (3. april 1925), na koju nisam išla. Još je 
učiteljevo uzvišeno zemaljsko telo bilo položeno u prostoriji stolarske radionice, kada se 
pored mene pojavila aura voljenog učitelja. Iz njega je došlo upućivanje, da bi trebalo da 
pišem. Uzela sam papir i olovku... i iz njegovog prisustva su došle sledeće reči. Često 
nisam mogla dovoljno brzo da zapišem ono što mi je saopštavano, tada se prekidalo i 
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čekalo, dok nisam bila  stizala sa pisanjem, kao što je Rudolf Štajner to i ranije činio, 
kada mi je nešto diktirao: 
 
‹Moja misija je završena.› 
 
‹Ono što sam mogao da dâm za zrelost ljudima,  to sam im dao.› 
 
‹Ja odlazim, jer nisam našao uši, koje bi iza reči mogle da razaberu duhovnu reč.› 
 
‹Ja odlazim, jer nisam našao oči, koje bi iza zemaljskih slika mogle da gledaju duhovne 
slike.› 
 
‹Ja odlazim, jer nisam pronašao ljude, koji bi mogli da ostvare moju volju.› 
 
‹Misterije ostaju pokrivene, dok ponovo ne dođem.› 
 
‹Ja ću ponovo doći i otkriti Misterije, onda, kada mi bude pošlo za rukom, da u 
duhovnim svetovima zasnujem jedan oltar, jedno mesto kulta za ljudske duše. Tada ću 
ponovo doći. Tada ću nastaviti da otkrivam Misterije.› 
 
‹Za moju smrt su krivi oni, koji su zaustavili kulturu srca.› 
 
‹Ako bi ljudi svojim srcima prodrli u dubinu, našli bi snagu, da obave zadatke 
vremena.›» 
 
 

Preveo Siniša Nikolić 
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